

ÁRA 60 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybéli előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 60 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87.

Vidéki előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám. — Szelényi-
nyomda

FŐSZERKESZTŐ:

HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 4. sz.

Kedd, 1920. január 6.

Elutazott a magyar béke delegáció.

Bucsu vétel a keleti pályaudvaron. — A miniszterelnök beszéde. Apponyi válasza. — A bekevonat diadalutja. — Ünneplik a delegátusokat. — Az üdvözlés Komáromban, Győrött, Bécsben. Szerdan érkezik Párisba. — A békekonferencia munkája. Konstantinápoly kérdésével is foglalkoznak. — Lloyd George Párisba utazik. — Franchet d'Esperay Budapesten. — Friedrich István a magyar hadseregről.

Budapest, január 5. A magyar béke-delegáció különvonata ma reggel 8 óra 50 perckor indult el a keleti pályaudvarról. A különvonattal csak a főmegbízottak és a legszükségesebb segédzemélyzet, fordítók, titkárok, mindössze hatvanhatan utaztak el. Az elutazók közt ott voltak: Apponyi Albert gróf, Teleki Pál gróf, Bethlen István gróf, Lers Vilmos báró, Somssich László gróf, Popovits Sándor, Kállay Tibor, Láng Boldizsár báró, Vaskó Lajos, Csáky Imre gróf, Hegedüs Lóránt, Bánffy Zoltán báró, Praznovszky István és mások, a sajtó részéről: Boros Samu, Fabró Henrik, Ottlyk György, Krisztics Sándor, Saly Dezső, Bródy Miksa és Benda Jenő, továbbá a megfelelő számú irodaszemélyzet, nyomdászok és altisztek. A delegáció tagjai az udvari váróteremben gyülekeztek, ahol Huszár Károly miniszterelnök bucsubeszédet intézett Apponyi Albert gróf elnökhöz, amelyen többek között ezeket mondta:

— Soha magyar államférfi nehezebb utra nem indult, mint most Te, aki egy életen át a nemzet legnagyobb fia, büszkesége és apostola voltál. Igazságot megysz kérni egy vertanunemzet részére. Egy igazságos béke Európa békéjét is jelenti, a nem igazságos héke azonban újabb katasztrófát jelent.

Apponyi így válaszolt a miniszterelnök szavaira:

— A mai órák sötét bizonytalanságában legyen meg az a bizodalunk, hogy a magyarság sorsa nem a mostani béke megkötésénél dől el. A legrosszabb esetben is csak egy sötét folyosón kell átmenetünk, amelyen túl ismét a napfény vár reánk.

Raffay Sándor evangélikus püspök a Magyarországi Területvédő Liga nevében vett bucsut az utrakész delegációtól. Majd Apponyi köszönő szavai után a nyolc kocsiából álló különvonat, amelynek utasai között két angol összekötő tiszt is volt, a szászakra menő tömeg éljenzése és kalaplengetése közt kirobogott a pályaudvarról.

Az utolsó pillanatban érkezett Horthy Miklós parancsőtisztje, aki a fővezér levelét adta át a delegáció elnökének.

A bekevonat január 7-én reggel érkezik meg a francia fővárosba.

Budapest, január 5. A béke-delegátusok különvonatát több ezer főnyi tömeg várta a komáromi pályaudvaron. A zászlókkal, plakátokkal, virággal díszített perronon Perczel kormánybiztos üdvözölte Apponyi

Albert grótot és kifejezte a törvényhatóság tántoríthatatlan ragaszkodását Magyarországra területi integritásához.

A vonat féltizenkettőkor futott be a győri állomásra, ahol a szépen díszített várócsarnokban a vármegyei és városi hatóságok, valamint a katonai és egyházi méltóságok ünnepeles és komoly csendben várták a vonatot. Dübörgő éljen hangzott fel száz meg száz ajakon, amikor látható lett Apponyi Albert impozáns alakja. A delegáció elnökét Fetszer Antal püspök köszöntötte, akinek szavaira a gróf így válaszolt:

— Jól mondotta Méltóságod, nem kell minékünk utasítás. A mi szívében is él az akarat, hogy hazánkat minden bajtól megoltalmazzuk. Csüggedést nem ismerünk. Nem zétünk újra nagy lesz, ha kiküszöböljük régi hibáinkat: a visszavonást, a testvérharcot. És visszanyerjük régi szép országunkat. A vonat a Himnusz hangjai mellett gördült ki az állomásról. Débenyben öreg magyarok tisztes sorfala között robogott tovább a vonat. Királyhidán Thurner Mihály soproni polgármester fogadta a delegátusokat.

Apponyi Albert kijelentette az üdvözlő beszédre, hogy a delegáció meg van arról győződve, hogy a vidék németajku lakossága ragaszkodik Magyarországhoz és az elszakítás az osztrákoknak sem kívánsága, akik jó szomszédi viszonyban akarnak élni a magyarokkal. Lelkes éljenzés kísérte a külön vonatot, amikor átrohant az osztrák területre és ott folytatta útját az osztrák főváros felé.

Bécs, jan. 5. A magyar bekevonat délután 3 órakor érkezett meg Bécsbe a Keleti pályaudvarra, ahol Grätz Gusztáv dr. magyar követ fogadta a delegátusokat. A fogadáson jelen volt a bécsi magyar kolónia a bécsi és a külföldi sajtó számos képviselője. A különvonat este 7 órakor indult tovább a nyugati pályaudvarról.

Páris, jan. 5. Lloyd George és Nitti szerdan Párisba érkeznek és a békeértekezlet megkezdheti tanácskozásait. A magyar békeszerződés átnyújtásán kívül főként a török problémával fognak foglalkozni. Újabb jelentések szerint az angol javaslat elfogadása, amely azt célozza, hogy Konstantinápoly az amerikai Egyesült Államok elnöksége alatt álló nemzetközi kikötőváros legyen, egyáltalán nem bizonyos, mert Venizelosz azon a jogcimen, hogy a török fővárost tulnyomóan

görögök lakják, Görögország részére követeli a város fölötti mandátumot. A német békeszerződés ratifikálása előreláthatólag nem fog holnap megtörténni, hanem csak két nap múlva, azaz január 8-án.

Páris, jan. 5. Az eddigi diszpozíciók szerint Lloyd George hétfőn érkezik Párisba és január 25-ig marad a francia fővárosban.

Budapest, jan. 5. Franchet d'Esperay francia tábornok, a szövetségesek keleti hadseregének főparancsnoka vasárnap reggel fia, továbbá Bridge angol tábornok és Tollev követ, az angol kormány budapesti diplomáciai megbízottja kíséretében Budapestre érkezett. A francia generális megérkezése után látogatást tett a budapesti francia misszió vezetőjénél, Graziani tábornoknál, majd este az Opera előadását hallgatta végig Graziani tábornok társaságában. Szünet alatt Mombelli olasz tábornok tisztelettel Franchet páholyában. Hétfőn délelőtt a királyi palotát szemlélte meg a tábornok, majd az Andrássy uti Széchenyi palotában, melyben jelenleg a francia misszió székelt, nagy díszlettel és külső pompával fogadta Huszár Károly miniszterelnök látogatását. A miniszterelnök Bárczy István miniszteri tanácsos kíséretében jelent meg Franchet előtt, aki Graziani dolgozószobájában várta vendégét. Franchet d'Esperay Graziani tábornok és Berthou francia vezérkari ezredes társaságában fogadta a magyar kormány elnökét, akivel rendkívül szívélyesen tárgyalt a magyar politika aktuális kérdéseiről. A tábornok igazolta azt a feltevést, hogy a magyar békeszerződés igen kemény lesz, de Franciaország nagy lojalitást fog tanúsítani a magyarok iránt és segíteni fogja az országot a talpraállásban. Őva inti a nemzetet a kalandos politika folytatásától, mert akkor nemcsak a franciák de az egész antant is megvonná rokonszenvét Magyarországtól.

Huszár Károly megemlítette a főparancsnok előtt a megszállott területeken élő magyarok, különösen a magyar tisztviselők szenvedéseit és szoba hozta az élelmezési kérdés nehézségeit. Franchet kilátásba helyezte a franciák hathatós segítségét, de nyíltan kijelentette, hogy Magyarország Károlyi Mihály és a bolsevisták miatt rossz békét érdemel és rossz békét is kap. A tábornoknak szilárd meggyőződése, hogy ha a magyarok eléggé fegyelmesezettek lesznek és reális politikát csinálnak, akkor a Keleten vezető szerep és nagy hivatás vár rájuk. Végül igen szívélyes hangon vett bucsut a miniszterelnöktől, akinek további sikeres működéséhez sok szerencsét kívánt. A főparancsnok még két napig fog a fővárosban tartózkodni.

Budapest, jan. 5. Friedrich István hadügyminiszter a Magyar Távirati Iroda munkatársa előtt a magyar hadsereg kérdéséről a következő kijelentést tette: A békeszerződés

előreláthatóan korlátozni fogja a Nemzeti Hadsereg dimenzióit. Nem tudhatjuk, hány hadosztályt szabad felállítanunk, de sejtjük, hogy keveset. Hadsereg azért van szükségünk, hogy az ország belső rendjét biztosíthassuk és minden, kívülről vagy belülről jövő, esetleges bolsevista támadást elhárítani tudjunk.

Megalakult a Magyar Ujságírók Egyesülete.

Budapest, jan. 5. A Budapesti Ujságírók Egyesülete és a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége vasárnap délután az Otthon-körben együttes közgyűlést tartott, amelyen egyhangulag kimondották a két testület fuzióját. A fuzionált testület megalakították a Magyar Ujságírók Egyesületét. Az új egyesület január 11-én tartja első közgyűlését, amelyen meg fogják választani a vezetőséget. A Miskolczi Ujságírók Testülete részéről Lázár Antal, lapunk belső munkatársa vett részt a vasárnapi közgyűlésen.

Nikita haldoklik.

Genf, jan. 5. Itten az a hír terjedt el, hogy Nikitát, Montenegró királyát szélhűdés érte és haldoklik.

Elrendelték a hadifoglyok összeírását.

Budapest, jan. 5. A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, amely szerint minden törvényhatóság első tisztviselője köteles a hadifogságból még vissza nem tért egyéneket összeírni és a listát a hadügyminiszterhez sürgősen felterjeszteni.

A Király-utcai ékszerész merénylője a rögtönítélő bíróság előtt.

Holnap hirdetik ki az ítéletet

Budapest, jan. 5. December 27 én történt, hogy Tóth Miklós géplakatos az esti órákban behatolt Goldblatt Simon Király utcai ékszerész boltjába, revolvert fogott a kereskedő feleségére és ékszereket követelt az asszonytól. A hátsó szobából elősiető Goldblatt bátor fellépése azonban megakadályozta a rablógyilkos merényletet. Tóth Miklós futásnak eredt, menekülése közben azonban üldözőire több lövést adott le és egy golyó Kaposi József éjjeli őrt jobblábján súlyosan megsebesítette. Az ügyet ma tárgyalta a statáriális bíróság. A vád- és védbeszéd elhangzása után a vádlott keservesen sirva kért kegyelmet. Zokogva jelentette ki, hogy nem akart gyilkolni, mert eszébe jutottak gyermekei, akiket nem szeretett volna szerencsétlenségbe dönteni. A bíróság a tárgyalást elnapolta. Az ítéletet holnap délután fogják kihirdetni.

Választási mozgalmak Miskolczon.

A nemzeti középpárt választmányi ülése. — Nem állítanak gróf Andrássyval szemben ellenjelöltet. — A külső kerület jelöltjei: dr. Tarnay Gyula, Tolnay Kornél, Peidl Gyula, Gallovich Jenő. — Kinevezték a választási biztosokat.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci képviselő jelölések kérdésében a Nemzeti Középpárt miskolci választmánya vasárnap délután 5 órakor ülést tartott. Az ülést dr. Tarnay Gyula ny. főispán nyitotta meg és azon nézetének adott kifejezést, hogy a nemzeti középpárt mindkét kerületben állítson jelöltet. Ugyancsak ennek adott kifejezést Bulyovszky Gusztáv ny. főügyész is, aki az I. kerületben dr. Lakatos Gyulát ajánlotta jelöltül. Az első kerületre vonatkozólag vita indult meg, melyben többen így Munk Pál is azt hangoztatták, hogy gróf Andrássy az egész világon elismert egységével szemben ellenjelölt állításának nincs helye és ha egyik párt sem állít jelöltet, helytelennek tartja, hogy ezt éppen a Nemzeti Középpárt tegye meg.

A választmány e felszólalások hatása alatt arra az álláspontra helyezkedett, hogy gróf Andrássy Gyulával szemben nem óhajtanak ellenjelöltet állítani. Bulyovszky Gusztáv társelnök ebben dezavválását látva, az elnöki tisztéről lemondott. A jelenlevők óhajára gróf Haller József fogadta el a társelnöki tisztet és felkérte a választmányt, hogy mintán a belső kerületre nézve megállapodtak, határozottan a külső kerületre vonatkozólag.

A választmány a külső kerület jelöltiségének elfogadására dr. Tarnay Gyula volt főispánt kérte fel.

Ugy tudjuk, hogy Tarnay Gyula dr. ny. főispán a külső kerület jelöltiségét egyelőre nem fogadta el. Egyébként ebben a kerületben hírszerint Tolnay Kornél volt máv. elnökgazgató is fel szándékozik lépni nemzeti középpárti programmal. A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja Robert Emil főmérnököt állította fel felöltül, de az Országos Kiszgázda és Földműves párt sem akar ugylátszik kiharadni a választási küzdelemből, mert — amint értesültünk — Gallovich Jenő a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára személyében szintén jelöltet állít. Gallovich Jenő, aki a Magyarországi Napilapok Szindikátusának ügyvezető igazgatója és az Országos Kiszgázda és Földművespárt vezető tagja, a kommuné idejében viselt állását elhagyta mert nem tűrte a terrort. Jelöltiségét a Magyar Munkáspárt is támogatja. A szocialdemokraták Peidl Gyula volt miniszterelnök nevével lépnek sorompóba, s így ebben a választókerületben izzó választási harcra van kilátás.

A miskolci nemzeti középpárt vezetősége annak megállapítására kért fel bennünket, hogy a párt alakuló gyűlés vezető elnökének, Bulyovszky Gusztáv ny. főügyésznek szájába adott szavak — mintha a Nemzeti Középpárt a volt munkapárt nyomdokain kívánna haladni — nem felelnek meg a valóságnak. Az alakuló gyűlésen ilyen kijelentést senki sem tett. Sőt kimondottan hangsúlyozták, — közli velünk a pártvezetőség — hogy ez egy egészen új s nem a régi pártok nyomdokain haladó politikai párt.

A választási törvény a képviselőválasztások tisztaságának és pártatlanságának biztosítására, mint a törvény órét állította be a választási biztosokat. A miskolci törvényszék elnöke dr. Láng Ernő kuriai bíró jelölte ki a város és a megye területére ezeket a választási biztosokat, amelyeket megerősítés végett a minisztertanácshoz terjesztett fel.

A minisztertanács a következő választási elnököket nevezte ki:

A miskolci I. választó kerületre választási biztossá: Kozma Gyula itélőtáblai bírót, a miskolci járásbírósg ez idő szerinti ideiglenes vezetőjét, helyettesévé: Kakasy Sámuel ideiglenesen a miskolci törvényszékhez áthelyezett ungvári járásbíró, a miskolci II. választókerületre választási biztossá: dr. Ráczó Gyula, miskolci törvényszéki tanácselnököt, helyettesévé: Gallovich István itélőtáblai bírót; az edelényi választókerületre választási biztossá dr. Benczur Miklós edelényi vezető járásbíró, helyettesévé: Karenits Antal, edelényi járásbíró; a mezőcsáti választókerületre választási biztossá: Szmecana Károly mezőcsáti vezető járásbíró, helyettesévé: Pédery Bertalan mezőcsáti járásbíró; a sajszentpéteri választókerületre választási biztossá: dr. Slemmer Jenő sajszentpéteri vezető járásbíró, helyettesévé: dr. Góth János ideiglenesen a sajszentpéteri járásbírósg-hoz áthelyezett eperjesi törvényszéki bírót; a mezőkövesdi választókerületre választási biztossá: Szegheő Kálmán mezőkövesdi vez. járásbíró; helyettesévé: Fr. Kiss László mezőkövesdi járásbíró; a szikszói választókerületre választási biztossá: Kádár Lajos szikszói vezető járásbíró, helyettesévé: Kocsán Kornél szikszói járásbíró; az ózdi választókerületre választási biztossá: Geöcze Bertalan itélőtáblai bírót, helyettesévé: Fodor Béla itélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott miskolci törvényszéki bírót; az ónodi választókerületre választási biztossá: a miskolci járásbírósg-hoz ideiglenesen áthelyezett dr. Gömöry Vilmos galszécsi járásbíró, helyettesévé: Densz Sándor a miskolci törvényszékhez ideiglenesen áthelyezett eperjesi törvényszéki bírót; a putnoki választókerületre Balázs Sándor a miskolci törvényszékhez ideiglenesen áthelyezett itélőtáblabíró, helyettesévé: Horkai Ferenc a miskolci törvényszékhez ideiglenesen áthelyezett homonnai járásbíró; a feledei választó kerületre — melynek az ellenség által megszállott székelye helyett a belügyminiszter választási körletszékhelytől Alsóhagony községet jelölte ki — választási biztossá: Hazag László miskolci járásbíró, helyettesévé dr. Gyika Emil miskolci törvényszéki bírót.

Végül a gónczi választókerületre választási biztossá dr. Órhalmi Imre itélőtáblai bírót, helyettesévé Tóth Lajos ideiglenesen az abaujszántói járásbírósg-hoz áthelyezett nagyszőlősi járásbíró.

A választási biztosok közül mindazok, akiknek bírói székhelyük Miskolczon van, a törvényszék elnöke előtt folyó hó 5-én, délelőtt 10

órákor együttesen tették le a választási biztosi szolgálati esküt.

A vidéki kerületekbe kinevezett választási biztosok a választási székhelyekre nyomban elutaztak.

A garbócbogdányi, szeusii és tornai választókerületeknek az ellenség által meg nem szállott részeire a választási biztosokat és ezek helyetteseit a sátoraljuhelyi törvényszék elnöke jelölte.

Tőzsde.

Budapest, jan. 5. Holnap az ünnepe miatt nincs értéktőzsde. A Magyar Hitel 1355, Agrár Bank 1245, Fa. bank 2190, Hazai Bank 730, Földbirtok Bank 620, Ingatlanbank 1130, Közuti 930, Délivasut 550, Brassói 1500. Devizaárfolyamok: Márka 322, Romanow 237.

A Magyar Zsidószövetség miskolci fiókjának megalakulása.

A zsidószövetség a területi integritásért.

(A Reggel tudósítójától.) A Polnay Jenő volt miniszter vezetése alatt megalakult Magyar Zsidók Országos Szövetségének miskolci fiókjá vasárnap délelőtt tartotta a miskolci izr. hitközség Deák-utcai tanácstermében alakuló közgyűlést. A szüntűlt meg-telt teremben de 11 órákor nyitotta meg dr. Halmos Géza hitközségi elnök a közgyűlést és mély hatást keltő beszédében rámutatott arra, hogy a zsidó szövetség miskolci csoportja a hazafias régi zsidóság önvédelmi szervezete, amelyet még a legélesebb támadások sem fognak hazaszeretetében megingatni.

A Magyar Zsidók Országos Szövetsége, midőn az emberi jogaiiban fenyegetett tagjai védelmére kel, egyúttal a területi integritás érdekében is felemeli szavát

A galiciak eltávolítása ellen nem emelünk kifogást, de kívánjuk, hogy az az emberiség és humanitás elvei szerint történjen. A magyar zsidó szövetség miskolci fiókjá a legélesebb harcot indítja meg, nem a kereszténység, hanem a viharfelhők közelébe a kereszténység közé legutóbb befurakodott kitért zsidókkal szemben. Ezekről sem irányítást, se erkölcsi felfogást nem tanulunk, nekünk nem ezekkel az új renegátokkal, hanem a magyar kasával vannak kötelességeink. Ezekről a renegátokról alkotott véleményünkben egyetértünk az ébredő magyarokkal is, hiszen ezeknek az embereknek se vallásuk, se hazájuk nincs. A bolsevista zsidók részére kegyelmet nem kérünk, de igazságot kívánunk a kommun alatt annyira üldözött hitfeleink számára is.

A magyar zsidószövetség a hazafias zsidóságnak hivatásos képviselője és ismételve kijelenti, hogy csupán önvédelmi célokat követ, hiszen **elsősorban magyarok vagyunk és csak azután zsidók.** (Éljenzés.)

Mégegyezben köszönti az alakuló közgyűlést és sikert kíván nemcsak munkájához. (Taps.)

Dr. Kovács József tartott ezután magas színvonalon álló, hazafias és vallásos érzéstől áthatott beszédet, mely a közgyűlés tagjaira mély hatást gyakorolt. Az elnök szavait teljes mértékben magáévá teszi. Az évszázados multa visszatekintő magyar zsidóság lenéző érzéssel fordul

el mindazoktól, akik a zsidóság valóján felülemelkedve, magas társadalmi pozíciókba jutva apaik és régi, becsületes hitét éppen e szenvedések óráiban viseltes ködmőként, magukról ledobták, s így a méltatlan vadak és általánosítások uszályhordozóivá szegődtek. Magyarságunk és zsidó hitbeli önértékünk teljes erejével kiáltjuk feljűk, hogy mi nem változunk, ugyanazok maradunk! (Tetszésnyilvánítás.)

Ezután a Szövetség fiókját az elnök megalakítottának nyilvánította, majd végül megválasztották az in tező biztosságot, melynek tagjai a következők:

Dr. Altmann Ignác, Árriel Jakab, Balogh Sándor, Baruch Gyula, dr. Barta Jenő, Barta Izidor mérnök, Barna Hugó, Balányi Dezső, Bárdos Emil, Dr. Békefi Béla, Berliner Izso, Bernát Sámuel, Braun Antal, Bauer Ignác, Bleyer Artur, Brunn Ignác, Bornstein Soma, Bloch Armin, Bóhm Nándor, Borgos Zsigmond, dr. Borlodi Ignác, Braunfeld Sándor, Brucker Béla, Buchalter Ignác, Davidovics Ferenc, Ceizler Adolf, Davidovics Hermann, Danc Mór, Domán Jakab, Deutsch Adolf, Deutsch Simon, Drucker Dezső, Drucker Ignac, dr. Dobos József, Dick Miklós, Dick Simon, Deszberg József, dr. Engel Arnold, Engel Ignác, dr. Egri Miksa, Edelstein Jakab, Feldmann Mór, Feldmesser Péter, Fischer Dávid, Fischer Ignác, Fischer Lajos, Fischer Miklós, Dr. Grankfurter Sándor, Eried Mór fakareskedő, Fogel Ignác, Friedländer Jónás, Friedmann Dávid bérlő, Friedmann Dávid kavés, Friedmann Gyula, Friedmann Márton, Friedmann Hermann, dr. Forgács Dezső, Fogel Zsigmond, Freund József, Fodor Dezső, Fodor Mihály, Fürth Jónás, Fürth Dávid, Friedmann Bertalan, Fried Aladár, Feuerstein Izidor, Fodor Kálmán, Fodor Manó, Gábor Ernő, Gál Károly, Gerő Ignác, Gondos Sándor, Goldhammer Sándor, Grosz Miksa, Groszmann Dávid, Grünfeld Sámuel, Gelmann Daniel, Glatter Arnold, Groszmann Jenő vaskereskedő, ifj. Grünfeld Sámuel, Gotthilf Dávid, dr. Gyömrei Bertalan, dr. Glück Ödön, Grünberger Ignác, Grosz Dávid, Groszmann Adolf ruhakereskedő, Győri Ödön, Glücksmann Emanuel, dr. Gortvai Miksa, Grosz Soma máv. főellenőr, Groszmann Jagó, Grünbaum Ignac, Hartmann Izidor, dr. Halmos Géza, dr. Hajnal Dezső, Hauer Adolf, Hauer Henrik, Halmos Henrik, Halmos Mór, Handelszmann Zsigmond, Heimlich Simon, Hercz Jenő, Herczfeld József, dr. Hegedűs Béla, dr. Hercz Ödön, Hochmann Jakab, Hoffmann Lajos, dr. Holländer Béla, Holländer Izidor, dr. Holländer Gusztáv, dr. Hönigfeld Jenő, Hönigfeld Salamon, Jordan Hermann,

Jungreis Andor, Kardos Jenő, Kardos Béla, Kalmár Mihály, Kesztenbaum Miksa, Kellner Adolf, Kemény Péter, dr. Kertész Lajos, Kálmán Mór, Klein Adolf nagykeres., Klein Adolf festékkeres., Klein Emil, Klein Márton, Klein Sámuel nyomdász, Klein Sámuel kocsmáros, Klein Sándor, Klein József birtokos, dr. Klein Ignác, Klein Jakab Lovagda utca, Kohn Hermann, Kopp Armin, dr. Kovács József, König Béla, König Mór, Könyves Jenő, Kun Andras, Kun Lajos, Kupferstein Dániel, dr. Kürz Jakab, Kun Ignác, dr. Láng Lajos László Lipót, Lázár Miksa, Langer Sámuel, Löw Jeromos, Lukacs Simon, Löwy Jenő, dr. Lutzer Simon, Mandula Mór, Márkus Soma, Majzler Zsigmond, Mandl Lajos, Mezei Ignác, Muuk Pal, Müller Armin, Müller Vilmos, Munk Soma, Nagy Andor, dr. Neményi Imre, Neumann Adolf, Neumann D. Sándor, Neumann Hermann, Neumann József fakeresk., Pap Ignác, Plattner Károly, Pick Jakab, Polák Lajos, dr. Pollacsek Vilmos, Politzer Márton, Radványi Ignác, Reich Dávid, dr. Reiner Samu, Rosenberg Gyula, Róth Beni, Róth Géza, Robics Lipót, Rosenbaum Miksa, Róth József fakeresk., Róth József szatós, dr. Rosenberg Márton, Rosenwald Mór, Rózsa Dániel, Rosenthal Vilmos, Róth Salamon, Rosenberg Mór, Rutkai Mór, Sándor Gyula, Szánthó Mór kereskedő, dr. Szabó Armin, Soós József, Székely Aladár, Szepesi Jenő, dr. Szegő Ferenc, Szende Mánó, Simek Henrik, Schwartz Soma, Schweitzer Albert, Schrecker S. Lipót, Schwarz Vilmos szatós, dr. Sugár Gyula, dr. Silbiger Bertalan, Schumann Ignác, Steinfeld Zsigmond, dr. Steinfeld Frigyes, Soós József, Strausz Miklós, Stamberger Lipót, Spiró Sámuel, Schwarz Herman Lisztkereskedő, Stern Miksa nagykeres., Sonnenschein Emanuel, Dr. Sugár Jakab, Tupler Adolf, Tiegermann Leó, Ungár Mór, Vass Simon, Varga Jakab, dr. Varga Zoltán, Wächter Adolf, dr. Venetiánér Jakab, Weisz Ede, Weisz Miksa vállalkozó, Weisz Henrik Weisz Mór nagykereskedő, Weisz Mór Tóth u., Weltmann Lipót, Weinberger Géza, Weitzenhoffer Bertalan, Weizkopf Adolf, Wilhelm Herman, Winter Vilmos, Zala József, Gottlieb Dezső.

A közgyűlés Bernáth Samu felszólalása után ért véget.

Mikor lesz dohány kiosztás?

(A Reggel tudósítójától.) A dohányzó közönség a dohánykiosztás idejét illetően a legnagyobb bizonytalanságban van, amiért is utána jártunk, hogy ez ügyre kellő világosságot derítsünk és a következőket állapítottuk meg:

A miskolci dohányáruraktár jelenleg elegendő termékkel rendelkezik úgy, hogy a közönség a megállapított havi adagját megkapja. A kiutalás ideig azért nem történt meg, mert a kistözsédeknek az előírt létszám megtelt és a későbbi jelentkezők a pénzügyőrségnél lettek felvéve. Már most ezeket a jelentkezőket felosztották az egyes kistözsédek között, ami egy pár napot igényelt.

Reich Dávid dohánygyárának hatodikán, szerdán veszi át az összes kiutalt mennyiséget, melyet csütörtökön, nyolcadikán fog kiosztani a kistözsédek között. Így megnyugtathatjuk a közönséget, hogy a kiutalás még e hét folyamán feltétlenül megtörténik.

Felhívás a kereskedőkhöz!

Választmányunk december 20-iki határozatához kepest a katonai parancsnokság által kért gyűjtést, az Oroszországban és Szibériában selym- és magyar hadifoglyok hazaszállítási költségeire a következő beosztás szerint eszközöljük.

Haasz József és Pataki Rudolf választm. tagok a Széchenyi utcának a Grand Hotel szállodáig terjedő felső részén a Városház-térig továbbá Hunyad-utca, Kun József utca, Kazinczy-utca és a közte levő utcák.

Gerő Ignác és Szabó Géza választm. tagok a Széchenyi utcának a Rosenberg Gyula utcáson Megay Róbert cukrászdájáig, a Hunyadi-utca ezen a részén, a Szemere-utcának a Megay féle oldalán és a közte levő utcák

Reichmann József és Grosz József választm. tagok a Széchenyi-utcának Fodor Zoltán könyvkereskedőtől lefelé terjedő oldalán, a Zsolczi kapu, Vay-ut jobboldali részén, a Szemere utcának a Gazdasági Bank oldali részén és a közte levő utcák.

Gál Árpád és Freund Lajos választm. tagok a Baruch Gyula Kégyő-gyógyszertárától lefelé terjedő utvonalon, a Zsolczi kapu, Vay-ut bal oldali részén a Kazinczy utca jobb oldalán és a közte levő utcák.

Felkérjük t. tagjainkat, hogy tekintve a nemes és hazafias celt, a gyűjtést támogatni és a gyűjtőket jóindulattal fogadni sziveskedjenek. Miskolc, 1920. jan. 5.

A Miskolci Kereskedelmi Testület Elnöksége.

ANTAL CIMENTÁBLAFESTŐ

WÜTEREM: ARANY JÁNOS U. 8.

Magyar államrendőrség miskolci kapitánysága.

21—1520 eln. sz.

Be kell jelenteni a választógyűléseket.

Hirdetmény.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy nyilvános választási pártgyűlést vagy párttűnépelyt az 5988—1919. M. E. sz. rendelet 12 §. értelmében csak azon esetben lehet tartani, ha a rendőrségnél a gyűlés előtt legalább 24 órával előbb 4 (négy) választó által az bejelentetik. Ezen rendekezés elmulasztása egy hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez.

A bejelentések a miskolci államrendőrségnél az elnöki osztályban teendőek meg.

Miskolc, 1920. január 6. é. n.

Dr. Tódor Árpád,
államrendőr tanácsos,
a kapitányság vezetője.

— Francia, angol, olasz és német nyelvű tudományos és szepirodalmi folyóiratokra előjegyzéseket és megrendeléseket ma naptól kezdve elfogad. Ferenczi B. könyv- és zeneműkereskedése Miskolczon.

A magyar államrendőrség miskolci kapitánysága.

3—1920. eln. szám.

Szigoru eljárás a rémhírterjesztők ellen.

Hirdetmény.

Értesitem a lakosságot, hogy f. év január hó 1-3 óta Miskolczon az 5047—1919. M. E. számú rendelettel a városi rendőrség államosított és úgy Miskolczon, mint Diósgyőrben a magyar állami rendőrség tényleges működését folyó év január hó 1-ével már meg is kezdte.

Rövid ittlétem óta arra a szomorú

tapasztalatra jutottam, hogy a Miskolc és diósgyőri kapitányságom hatósági területén az ugynevezett „rémhír terjesztés” úgy katonai, mint polgári vonatkozásban felette burjánzik.

Saját jól felfogott érdekében figyelmeztetek mindenkit, hogy tartózkodjék egyáltalán mindennemű ugynevezett rémhírterjesztéstől, mert minden rémhírterjesztővel szemben a fennálló törvényes rendelkezések értelmében a legszigorubbán fogok eljárni.

Miskolc, 1920. évi január hó 5.

Dr. Tódor Árpád,

áll. rendőrtanácsos

a kapitányság vezetője.

HIREK

— **Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt csütörtökön, a hó 8-án a rendes időben jelenik meg.**

— **Eljegyzés.** Kertész József Nagybánya eljegyezte Fried Erzsikét Miskolc. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Haller miniszter miskolci útja.** Közöltük, hogy Haller István közoktatásügyi miniszter hetedikén leszánkezőzik jönni Miskolcra. A miniszter útja azonban megbetegedése folytán elmarad, amiről dr. Gedeon Aladar kerületi kormánybiztos ma telefonon értesítették s így valószínűleg 16-án, vagy 17-én fog csak megérkezni.

— **A kerületi rendőrfőkapitány Miskolcra.** Baitó Rudolf miskolci rendőrkertületi főkapitány holnap január hetedikén érkezik Miskolcra. A kerületi rendőrfőkapitányság az Abbázia szálloda második emeletén nyert elhelyezést.

— **Az Erzsébet fürdő január 6-án, kedden nyitva van.** — Az igazgatóság.

— **Választmányi ülés.** A Miskolci Munkas TE. f. hó 5-én, este 6 órakor választmányi ülést tart, gyűlekezés az Abbázia kávéházban. Pontos megjelenést kérünk.

— **Dr. Kopacsy Béla temetése.** Nagy reszet mellett temették el vasárnap délután dr. Kopacsy Béla tb. rendőrfőkapitányt a Kun József-utcai gyászházban. A végtisztességen az elhunyt családján, barátain és jóismerősein kívül megjelent a miskolci államrendőrség egész tisztikara és rendőrségének küldöttsége Tópor Árpád dr. rendőrtanácsos vezetésével. A koporsót rengeteg koszorú borította. A temetési szertartást Farkas István ref. lelkész vezette, aki megható beszédben búcsúztatta az elhunytat. A dalárda gyászeneké után az elhunytat a tetemvári deszkatemetőben örök nyugalomra helyezték.

— **Betörés.** Klein Mór, az Emkekávéház tulajdonosa, feljelentést tett a rendőrségen, hogy eddig még ismeretlen tettesek mára virradó éjjel a kávéház pincéjét feltörték és egyéb italokat mintegy 10,000 korona értékben elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Megjavul a diósgyőri gyár szén elváltása.** Csak pár nappal ezelőtt írtauk arról, hogy a diósgyőri gyár bányáinak a sántermeleése a bekebeli terme és ötven százalékát sem teszi ki. Megemlékeztünk arról, hogy

a vasgyár főnöksége csak nehezen tudja a gyári munkásság és tisztviselői kar szénszükségletét fedezni. Most arról értesülünk, hogy a radistyáni szénbányában újabb tárnát nyitnak. Nagy reménnyel tekint a vasgyár főnöksége a vasuti forgalom megnyitása elé is, mert meg lesz a mód arra is, hogy az ormosi bányából is lehet nagymennyiségű szenet a vasgyárba szállítani.

— **A részvénytársasági tőkeemelések és a vidék.** A kereskedelem és hitelügyi részvénytársaságok sűrű egymásutánban napirendre tűzött tőkeemelési tevékenysége mondhatni rendszeressé teszi azt a jogos sérelmet, mely a tőkeemelési és új részvénykibocsátási művelet révén a megszállás alatt levő vidéki területek részvénybirtokosait éri. A tőkeemelés ugyanis új részvények kibocsátása útján történik és az új részvények kedvezményes áron való átvétele záros határidőben való jelentkezéshöz van kötve. E határidő elmulasztása azzal a hátránnyal jár, hogy a jelentkezést elmulasztó részvényesek joga megszűnik s az igazgatóságra száll át. Megszállott területeken, elzártan élő részvénybirtokosok azonban az ily tőkeemelési előterjesztésekről, határozatokról még csak nem is értesülhetnek, annál kevesebb nyílik számukra lehetőség, hogy közgyűléseken résztvehessenek s jogaikat az új részvények átvételébe nevezve gyakorolhassák. Őket jogaik gyakorlásától s anyagi érdekeik megvédésétől a legmegervebb vis maior zárja el. A perek légióját rendszeresen, ha sérelmeik tekintetében csak később igénybevehető esetenkénti bírói eljárásra lennének utalva s a sérelmet szenvedők a háború, a forradalom, a kommunizmus, az idegen megszállás kárai s szenvedései után meg a törvényes látszatába öltözködő újabb károsodás esélyének is lennének kitéve. Kormányzati preventív intézkedés szükségét igényli tehát a helyzet s a vidéki kereskedelmi és iparkamarák a Kamarák Közös Irodája útján azon kérelemmel fordultak a kereskedelmi miniszterhez, hogy a pénzügyminiszterrel egyetértőleg általános érvényű intézkedés történjék, mely a tőkeemelési eljárásoknál a vis maior által akadályozott jogosult érdekek teljesítésének általános védelmet biztosít.

Meglepően olcsó áruk

Fábián József
selyem üzletében
Széchenyi u. 68. sz.

— **Ítélet a diósgyőri kommunisták bűnügyében.** A bíróság szombaton tárgyalta diósgyőri kommunista igaztással vádlottak ügyében vasárnap délelőtt hozott ítéletet. Mazuch Józsefet, Tóth Lászlót, Dolezsár Jánost, Fűredi Józsefet és Ekker Ferencet bizonyítékok hiányában felmentette. A szökésben levő Brém Rezső és Grünwald Jenő ügyét további eljárás végett áttette az államügyészséghez.

— **Elfogott tolvajok.** Hernádvécsen az utóbbi időben gyakoriak voltak a lopások, melynek tetteseit Majkra Katalin hernádvécsesi lakos és egy fiatalok társa személyében sikerült a csendőrségnek kinyomozni és a lopott tárgyakat a házkutatás alkalmával visszaszerezni. Ma kísérték be a tetteseket a miskolci államügyészséghez, ahol fogházba utalták őket.

— **Elfogták a percesei szövetkezet betörőjét.** A Diósgyőr Vasgyár percesei beszerzési szövetkezetének üzletvezetője feljelentést tett a percesei csendőrségnek, hogy 1 éven ismétlenül tettesek a szövetkezet szalonnaraktárából 93 kiló szalonnát elloptak. A csendőrség a nyomozás során kiderítette, hogy a tettet Nagy Lajos percesei bányamunkás követte el, akinél a házkutatásnál nagyobb mennyiségű szalonnát, cukrot és sót találtak. Nagy beismerte, hogy a talált tárgyakat ő tulajdonította el ittás állapotban. A szalonna ellopását azonban tagadja. Minthogy ellene több nyomás gyanúok merült fel, őrizetbe vették és ma beszállították a miskolci államügyészség fogházába.

— **Új lisztrendelet.** A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl a lisztnevelésről és a lisztárak megállapítása dolgában. A rendelet szerint Újév napjától csak kétféle lisztet szabad készíteni és pedig egységes minőségű fehér lisztet és kenyérlisztet. Az új árakat is megállapítja. A buzára ára métermázsánként 1400 korona, a buzafehér-liszt ára 1000 korona, a kenyérliszt 250 korona, tengeri-kása 600 korona.

— **Elfogott kommunista nő.** 1919 június 15-én, amikor az előnyomuló vörösek bevonultak Rudabányára Tóth Józsefné rudabányai lakos azt kiabálta Szilágyi Mihályné felé: „Elszökött a gazdád, nektek tudni kell, hova szökött, mert ti fehérek vagytok vele együtt.” Ezzel és ehhez hasonló kijelentésekkel a vörös katonákat és a népet Wetlényi Ernő rudabányai tisztviselő ellen izgatta. Több szuronyos katonára meg is jelent Wetlényi lakásán és kereste, hogy végezhesen vele. Wetlényi azonban elmenekült és erre apóst vették őrizetbe. Tóth Józsefné a csendőrségen tett kihallgatásán beismerte, hogy tényleg Wetlényi meggyilkolására bujtogatta fel a tömeget és azzal védekezett, hogy ő meggyőződött kommunista. A rudabányai csendőrség az izgatott asszonyt ma délelőtt kísérték át a miskolci államügyészség fogházába.

— **Beválthatók a burgonyaszelvények.** Értesitem a közönséget, hogy a január havi élelmiszerjegyek burgonya szelvényei a városi burgonya üzletekben folyó hó 9-től, a burgonya árusító üzletekben pedig folyó hó 7-től kezdődőleg beválthatók. A január havi burgonya egy-egy 10 napos szelvényére 2—2 kilogramm burgonya vásárolható. — Mindhárom szelvény egyszerűen is beváltható, a mely esetben a jegynek három darab szelvényére összesen hat kilogramm burgonyát lehet vásárolni. Miskolcz, 1920. január 5-én. — Dr. Szentpáli, polgármester.

— **Jelentkezünk a vasuti ezredbe.** Azon 21—45 éves katonai építő munkások, kik a kornenburgi vasuti ezred valamely építőalakulatánál (Eisenbahn, Feldbahn, Seilbahn, Baukompagnie) illetve, valamelyik volt közös hidépítőosztályában szolgáltak, azonkívül más csapattesteknél szolgáltak is, ha azok munkások, főképpen ácsok, felhívtnak önkéntes jelentkezésre, azon kötelezettséggel, hogy 1920. évi május hó 1 napjáig ténylegesen szolgálni fognak. A jelentkezők részint a magyar vasuti pótkerethez Budapest (gróf Nádasdy lakotanya), részint a hidépítő pótkerethez (Budapest gróf Rádetzky lakotanya) lesznek utbaíndítva. Jelentkezés a borsod—gömörvármegyei katonai parságnál Rudolf lakotanya Miskolcz, 1920. január 7-ig.

Köszönetnyilvánítás.

Felajthetetlen jó feleségem elhunytá alkalmából barátaim, ismerőseim irántam megnyilvánult rendkívül meleg részvétele mélyen meghatótt. Fogadják érte ezuton mindannyian a legőszintébb halás köszönetemet, nemcsak az itthoni, hanem távollévő gyermekeim nevében is.

Papp Lajos.

SZINHÁZ

Műsor:

Kedd d. u.: János vitéz.
Kedd este: Elnémult harangok.
Szerda: Cigánybáró.
Csütörtök: Legszebb kaland.
Péntek: Tatarjárás.
Szombat d. u.: Cigány.
Szombat este: Pillangó főhadnagy.
Vasárnap d. u.: Régi jó világ.
Vasárnap este: Lili bárónő.

— **Műsorváltás.** Miután Helvey Erzsike minden ok és előzetes bejelentés nélkül hirtelen megvált a színháztól, a ma délutánra hirdetett „Huncut kéményseprő, helyett „János vitéz“ kerül színre. A megváltott jegyeket kívánatra, a pénztár délelőtt 11 óráig visszaváltja.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Egy tisztességes bejárónő, jó bizonyítványokkal azonnal felvétetik. Cim a kiadóban Széchenyi-u. 37. sz.

Egy ügyes megbízható házi varrónő azonnalra kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Könnyű beteghez ápolónő kerestetik azonnal. Grand-szálloda portás.

Gép és gyorsírásban jártas, lehe tőleg irodai gyakorlattal bíró leány azonnali belépésre kerestetik. — Németül tudó előnyben. — Írásbeli ajánlat referentiával a kiadóhivatalba „Biztos Jövő“ jelligére adandó.

Hol vásároljunk? Megbízható cégek.

Fischer Sámuel

cukorkák
cukorkatüzlete. Széchenyi-utca

Ifj. Adler József

női divat és rövidáru üzlete

Reisch Alfréd

fűszer- és vegyeskereskedése
Széchenyi-u. 143. Király hid mellett.

SCHWARZ IGNÁC

Első miskolci villamoserőre berendezett kóser hus füstölője
Telegdi-utca 3. szám alatt.

FORGÁCS illat-
szertár

Weisz Rezső

husmérő üzlete. Széchenyi-u. 92.
és Munkácsy-utca 1.

Radwányi Ignác

női ruha, szövet és vászonáruház. Széchenyi-utca 23.

Csipkeáruház

Széchenyi-u. 103. Fiókja december 15-től Zsolcai-kapu 6. szám.

GERHARDT cipő-
áruház

Salgó Armin

női és férfi divatáruház
Széchenyi-u. 24.

Gőzmosó intézet

Weisz Teréz Utóda
Arany János-utca 3. sz.

Linóleum Ipar

férfi és női szövetek
LEFKOVICS ALBFR.

Horánszky Lajos

hentes és mészáros. Szirma-
utca 85.

Harisnyafejlés

a **Bartos** áruházban.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: **dr. Láng Lajos.**

Éladó

egy 8 lakásos földszintes bérház, értekezni a Merkur-irodában lehet.

ELADÓ

egy látható írásu írógép a MERKUR szállítási irodában, Miskolcz, Széchenyi-u 84. sz.

Elegante Frau
Chic Parisien
Wiener Modezeichner
Die Elegante Wienerin
Wiener Mode Album
Wiener Modeschau
Wiener Mod-welt
Blatt der Hausfrau
Madame divat-folyóirat
Bárd és Rózsavölgyi
karácsonyi album

újából kapható.

FISCHER ARMIN,
papíráruházban.

Zeneművek, szépirodalmi és szakkönyvek

Táltosnál

kaphatók.

Deák-utca 6. szám alatt.

Lóhere lucerna

és egyéb tavaszi verő magvakat legmagasabb napi áron vásárol
FEUERSTEIN MÁRKUS
terménykereskedő cég Miskolcz Vay-ut 1. Ugyancott lóhere és lucerna mag aranka meztességi tisztításra vállalunk

Asszonyok, leányok és fiúk
ujságelárusításra

felvétetnek fix fizetéssel

A Reggel kiadóhivatalában
Széchenyi utca 37. szám alatt.

Makulatura

ujság csomagolópapír eladó

FERENCZI B.

könyvkereskedésében

Hirdetéseket

„A Reggel“ részére
jutányosan felvevő

Ferenczi B. könyvkereskedésében